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EPERJESI LAPOK
(EEIA’IDÉKI SZE NI

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak: Egész évre 10 kor., félévre -» kor., 
negyedévre 2 kor. 40 fül. Egyes szám ára 20 fül.

Hirdetői <iii: Háromhasábo» petitsor »gysieti hirdetése 15 till. I ohhszorós hirde 
lésért jutányosabb. Nyílttéri minden sor 20 till.

Az «Eperjesi Széchenyi-kör» 
hivatalos közlönye.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Epirjasin. Pő-atwa 59-ik szám. Kóscb Árpád köiynyonUtí-iitéziti.
Ide intézendő* műiden «1 lap szellemi részét illető közlemények, 

valamint a hirdetési díjak is.

Rossz szolgálat.
Magában véve az a körülmény, hogy a közel­

múlt napokban ismeretlen szerzőtől s ismeret­
len nyomdából egy pár lapra terjedő nyom­
tatvány jelent meg, mely nagy garral viseli 
homlokán ezt aczímet: Sárosmegye specziális 
viszonyai» s melyet ismeretlen kezek küldöz­
getnek meg Budapestről egyeseknek, nem adná 
kezünkbe a tollat s nem buzdítana bennünket 
arra, hogy reá figyelmet fordítsunk.

A ki a névtelenség mindent eltakarni igyekvő, 
kényelmes leple alatt lép fel, annak semmire se 
lehet kevésbbé igénye, mint arra, hogy fel­
lépését bárki is komolyan vegye s az általa 
ilvképen elmondottaknak bárki is figyelmet 
tulajdonítson. Az egyedüli méltó sors, a mely­
ben az ily névtelenek «müveit» (! ?) részesít­
hetjük, az, hogy a papírkosárba dobjuk.

Nem annyira a névtelen müvei foglalkozunk 
tehát, a melyben a felfedezhető komoly hatá­
rozott és helyeselhető czél éppen olyan kevés, 
mint a milyen sok benne a sajtóhiba, a ma­
gyartalanság, az élczelődés erőltetettsége s 
az egyesek meggyanúsítása. A «dr. Anony­
mus« álnév alá rejtőzködő szerző eljárásával 
kétségtelenül bizonyítja, hogy ki akart térni a 
komoly számbavehetés és a komoly bírálat elől.

A «sajtó-termékben» (!) meggyanúsítottak 
és megbántottak védelmezése sem a mi fel­
adatunk. A mi védelmünkre ők ilyen meg- 
gyanúsítás- és megtámadással szemben nem 
is szorultak.

De lehetetlen, hogy ne foglalkozzunk azzal, 
a minek a kérdéses mű csak szimptomája s a 
mit mi, lapunk mindenkor komoly becsületté 
szolgált czéljából és alapelvéből kifolyólag, 
sajnálattal látunk e pár nyomtatott levél álta

AZ „EPERJESI LAPOK" TÁRCZÁJA.

Való történet .. .
l'.chy István lMS-49-iki Colmrg-huszártiszt közlése alapján

irta <ir. Nlíiriíif-is.v Hóin..

Volt egy idő... egy boldog, édes álom. M> másutt 
annyi vért kívánt — egy költemény: a nemzet talpra állt'

Az erősek — minden külső nyomás híján — lelke­
sednek éretted: «Egyenlőség, testvériség, szabadság. !

A nemes lemondott előjogáról s megnemesedett általa 1
Polgártárs lett a jobbágy és nemes!
A szabadság láng lelke szállta meg a nemzetet, mely­

nek testvéries ölelkezése létesíté az egyenlőség korszakát.
Örömben úszott egy nemzet!
Volt egy idő... egy boldog, édes álom! S az 

ébredés?... A nemzet lángban áll
Agyú dörög, fegyver ropog s kard csattog min­

denütt ! Vér — drága honfivér — ömlik völgyön s 
halmokon !

Temetetlen hullák hevernek szanaszét.
A nemzet, az ifjú, újjászületett nemzet napok 

szülte seregét a lelkesedés telkapta a diadal szekeréie.
Rohan előre és győz!
Meginognak a kősziklák s észak honában meg­

rázkódik az uráli medve!
Paskievics száz ezre söpri a talpig ember itjú 

hősöket!
1849. nyarán, júliusban, előőrsi 

Coburg-huszárok elfogtak egy oroszt. 

is bizonyítva s ez társadalmi életünkben az 
őszinteségnek, a nyíltságnak s a személyes 
szempontok következetes mellőzésének az el­
kerülése ott, a hol a közt kellene szolgálnunk 
és ennek az érdekeit kellene előmozdítanunk.

«... S éppen abból kifolyólag, hogy lapunk 
a társadalmi élet terén bár szerény, de tiszta 
összekötő kapocs akar lenni: minden törek­
vésünknek fő vezetőelve az lesz mindenkor, 
hogy mi rz békéi akarjuk és fogjuk munkálni 
szüntelen » Ezeket a sorokat írtuk lapunkban 
akkor, a mikor ennek szerkesztését átvettük 
s bátran hivatkozunk az azóta lefolyt időre, 
a melyben nem szegtük meg ezt a vezető­
elvünket soha, egy pillanatra sem. Csakugyan 
becsületes és komoly munkát akartunk vé­
gezni ... «a mely mindig teremteni, meg­
szilárdítani és nem rombolni igyekszik».

Csak ehhez a szemünk elől soha sem tévesz­
tett vezető-elvünkhöz vagyunk hűek, a mikor 
ennek alapján állva, konstatáljuk azt, hogy a 
névtelen szerző határozottan rossz szolgálatot 
tett ennek az iránynak s tiltakozunk közön- 
ségünk és egész müveit társadalmunk nevé­
ben az ellen, hogy a hék A együttműködés, az 
egymásnak kölcsönös megbecsülésén alapuló 
komoly munka, az egymás iránt mindenkor szük­
ségképen feltételezendő bizalom, ismeretlen ke­
zek által hintett magvak útján, zavartassák meg.

Vissza kell utasítanunk azt a müvet, a mely 
az általunk következetesen szolgált irányban 
ismeretlen oldalról élénkbe gördített akadály 
akarna lenni.

Ám ha valaki azt találja, hogy köz- vagy 
társadalmi életünk egyik vagy másik betegsége 
csupán úgy gyógyítható, ha nem titkoljuk el, 
s elkerülhetlennek véli — még a zavartalan 
béke és megnyugvás feláldozásával is — a 

csatározáskor, a

Az orosz jámbor fiú volt.
Mit tudott ő egyenlőségről, szabadságról, testvéri­

ségről? Ö csak a kancsukát ösmerte.
A kancsuka! Ez kényszeritette őt munkára, midőn 

földesurának dolgozott. Ez ragadta ki szerettei közül 
s ez állította őt katonasorba.

Ez. ébresztette föl, ha álmodozásában a bialoviczi 
rengetegben, Liubiczája mellett, képzelte magát. Ez 
volt ébrenlétének gyötrelme, álmainak réme!

S ezt a kancsukát itt — az ifjú nemes hadseregben 
— nem ismerik!

«Istenem, milyen jó is itt!»
Addig kért, addig rimánkodott, míg besorozták 

Coburg-huszárnak.
A bizalom büszkévé tette.
A természet ölén nevekedett lelke megbecsülte azt. 
Vad és nyers volt, de romlatlan.
A hátráló magyar sereg Nagykőrösnél táborba szállt. 

A közeli városból számosán látogattak el a táborba.
Némelyek enni s inni valót hoztak az eltikkadt 

hősöknek.
Mások atyjok, testvérük- vagy fiokat akarták látni, 

vagy legalább hallani telőle valamit.
Senki sem vetett ügyet a táborban járó idegenekre.
Az újdonsült orosz Coburg-huszár, többi társaival, 

a lovak kórül foglalkozott.
Egy polgári öltözetű úr közeledik feléjük s cl akar 

mellettük haladni.
Az orosz előugrik, nyakon ragadja s torka szakad-

Jelen számunkhoz fi&lív melléklet van csatolva.

gyökeres gyógymód alkalmazását, úgy lépjen 
fel nyíltan mentő eszméjével, ostorozza az 
őszinte nyíltságnak aczél vértjével felfegyver­
kezve a nézete szerint sokaknak netán kényel­
metlen félszegségeket Ha nyíltan lép tel, leg­
alább számíthat arra, hogy komolyan foglal­
koznak vele.

Vagy talán azt hiszi valaki, hogy mindegyik 
nyomdafestékes lapon éppen az őszinteség és 
a nyíltság nyer kifejezést ? Kérdezzük, hogy 
miben különbözik a titokban megjelent és 
titokban szerteküldött pár lap egy névtelen 
levéltől? Nézetünk szerint: semmiben! Es hol 
van az ilyenekben a nyíltság, az őszinteség, 
a komoly, az emberhez egyedül méltó erkölcsi 
bátorság és megfontoltság? Sehol!

Egy névtelenül megjelent nyomtatványban 
hol van a komolyság, a köz érdekeit odaadás­
sal szolgálni tudó és akaró képesség akkor, 
a mikor csak személyekkel foglalkozik, a mikor 
— úgy látszik — az egyedüli czélja az volt, 
hogy egyesek csupán bántódást, gyanúsítást 
szenvedjenek. Mert senki sem állíthatja, hogy 
megjegyzései nem sértők Hogy sértők-e, azt 
csak az illető, a kire vonatkoznak, bírálhatja 
el. S íme, nem állhat szóba a sértővei, téve­
déseiről meg nem győzheti; hiszen azt sem 
tudja, vájjon a «névtelen» méltó-e arra!

Kétségtelen, hogy a közérdek szempontjá­
ból mi sem lehet hátrányosabb, mint éppen 
az, ha mindent a személyes szempontok, az 
egyéni érdekek szemüvegén keresztül tekin­
tünk. Ez nem vezetett jóra soha. Ez kétszere­
sen határozott átka a közédekek előmozdítá­
sának! Az említett mű pedig semmi egyéb, 
mint ennek az iránynak éppen névtelenül való 
megszólaltatása.

Végül még csak annyit, hogy a nyomtat-

tából ordít, káromkodik A körülök csoportosulóknak 
szikrázó szemekkel kiabálva magyaráz.

Hevében csaknem fuldoklik s csaknem megfojtja 
foglyát.

A csoport az egészből mit sem ért, mert az orosz 
anyanyelvén kiabál.

Elvezetik őket a parancsnokhoz.
A feljebbvaló láttára az orosz a fegyelem tudatára 

jő s lassan tagolva teszi meg jelentését.
A parancsnok felvidéki ember, tud tótul s meg­

érti az oroszt.
Az orosz jelenti, hogy az úr, kit ö gallérjánál tart, 

muszka kém.
Az úr fölháborodottan tiltakozik.
A parancsnok szól Mivel tudod vádadat igazolni ?
— Egyszer, ez év tavaszán, hat nappal azután, hogy 

az orosz határt átléptük, két nappal azután, hogy a 
hetmanom — a mért a tőle kapott poftól a pofám 
feldagadt — tizenöt kancsukát veretett reám, mikor épen 
úgy, mint ma, táboroztunk ; ez az ember szintén ott 
járt a táborunkban és szörnyű dolgokat beszélt a 
magyarokról. Azt mondta a gazember, a semmirekellő, 
az akasztófára való, hogy a magyar vad, s hogy 
■^nyersen eszi az emberhúst*, mint mi az ugorkát.

A gazember hazudott, hazudott a nyomorult!
Kém ő 1
Száradjon el a lábam, ha nem igaz!. ..
S az orosznak igaza volt. Az úriembert megmotoz­

ták s nála több elrejtett tontos írást találtak. így há 
lálta meg az orosz a belé helyezett bizalmat.



11. szám

2. oldal

ványon nem csupán a szerző nincsen meg­
nevezve, hanem még a nyomda sem, a mely­
ben az készült. Mindenesetre fontos volna, ha az 
illetékesek utána járnának annak, hogy ki volt 
az a nyomdatulajdonos, a ki az 1848: XXIII. 
t.-cz. 41-ik §-ának egyenes megszegésével, a 
nyomtatványra nevét és lakását ki nem tettf 
s a ki ennek következtében az idézett tői vény - 
szakaszban megszabott büntetés alá lenne 
vonandó ?

Czikkünket abban a reményben írtuk meg 
és teszszük közzé, hogy ez által alkalmat szol­
gáltatunk a névtelen szerzőnek arra, hogy 
álarczát letéve, megnevezi magát a nyilvános- 
ság előtt s ez által elvállalja a felelőséget 
müvéért mindenki előtt. Abban a feltevésben, 
hogy a szerzőt a névtelenség leplének ideig­
lenes igénybevételére fontos — bár egészben 
soha el nem fogadható — okok bírták, saját

EPERJ ESI LAPÓK

40973 kor 98 fill., italmérési adóban 2450 kor. 94 fill. 
stb J//« havi jelentése szerint a hasznos házi­
állatok egészségi állapota kedvező volt. Február hóban 
vette kezdetét a lóállomány megvizsgálása, mely alka­
lommal több helyen takonykór gyanúja merült fel.

rosra, legeklatánsabban árulja ezt el. A mi pedig a 
színigazgatónak «lázas sietségét illeti, melylyel a kémény 
hírlapi polémiára okot adott színműt közönségünknek 
minél előbb bemutatni iparkodott, ahhoz csak gratulálha­
tunk. Hivatottságának, helyes érzéke- s áldozatkészségé­
nek adta ezzel is {amijeiét. A mennyire az «Ocskay bnga- 
déros» mint színmű, rövid pályafutását ismerjük. Eperjest 
a vidéki városok közül csak egy előzte meg. A legtöbb 
helyen, mint Kassán is, márczius 15-ikére tűztek ki 
bemutatóját. Nagyon örülünk, hogy nálunk nem így 

volt.
kora 
ságú 
adás zsúfolt ház előtt folyt le, 
alig várt . —
felfogásban, alakításban, a te

Eperjesi Széchenyi-kör.
Herczeg Ferencz és - az Eperjesi Széchenyi- 

kör. Abból az alkalomból, hogy az Ocskay brigádé- 
ros-t a helyben időző színtársulat első ízben, teljes 
sikerrel adta elő, a Kör elnöksége meleg hangon írott 
távirattal üdvözölte a zseniális szerzőt Herczeg íeren- 
ezet, kit közönségünk nemcsupán eddigi hatalmas írói 
sikereiről ismer, hanem 
pélyen való szerepléséből is. 
emlékére rendezett s a i _
Tudományos Akadémiát képviselte. A Kör üdyozlo- 
táviratára az elnökség nyomban a következő távirati 
köszönetét kapta: «Boldog vagyok, hogy gyönge 
szózatom ily hatalmas visszhangot ébresztett Eperjes 
szivében és büszke vagyok, hogy ilyen közönségnek 

érdekében is azzal végezzük sorainkat, hogy a I adatott Gyönyörű szavaikat a szivembe vésem, min- 
mennviben nyomtatványának komoly czélzattal dellkor emlékeztetni fognak azok arra, hogy mivel 

.....................  1 tartozik a magyar író a magyar hazanak. bogadja 
a Széchenyi - kör tiszteletem és hálám kifejezeset 1 
Herczeg Ferencz.* *

A magyar-irodalmi szakválasztmány háziestéje. 
’ ÓJZ’Hfz’t' Gusztáv — a hazai novellairodalomnak fényes 
tehetséggel megáldott jelese, Körünk magyar-irodalmi 
szakválasztmányának elnöke — foglalta el helyét a 
felolvasóasztalnál a szakvál.-nak márcz. 13-iki estéjen. 
A díszes, nagyobbára hölgyközönségtől egészen betöl­
tött terem a leghálásabb érdeklődés képét mutatta. Es 
méltán. Csengey Gusztáv irodalmi neve nemcsak váro­
sunkban képezi a legteljesebb nagyrabecsülés tárgyát, 
de évtizedekre visszanyúló rendkívül becses és kiváló 
irodalmi működése már régen ismertté tették nevet 
széles e hazában. Jelese ő a mai igazi magyar irodalom­
nak, s zamatos stylje, természetes és elragadó mese­
szövése a hazai írók nagy gárdájában is megkülönböz­
tetett helyet biztosít számára. És ha mindehhez hozzá- 
teszszük azt is, hogy közel négy esztendeje nem hallot­
tuk őt Körünk irodalmi szakválasztmányának háziesté­
jén s akkor is legutoljára egy feledhetlenül bájos tör­
ténetnek — «A falu végén» — harmatos üde meg­
rajzolásában gyönyörködtünk : azt hiszszük, hogy ezzel 
eléggé megfejtettük annak a rokonszenves érdeklődés­
nek okát, a melylyel közönségünk Csengey Gusztáv 
felolvasását várta. Ezúttal ismét egy értékes, érdek- 

I feszítő, mesterien megírt elbeszélést hallottunk tőle; 
sajnos, csak töredékeiben. Pedig az így is közel két 
óra hosszáig tartó felolvasás elmaradt részleteit is 
igazi élvezet lett volna hallhatni attól az írótól, a ki 
nem is annyira felolvas, mint inkább elvezeti magával | Juliska második fellépte. — 
hallgatóit a megrajzolt történet virágos utain. Hosszan­
tartó taps zúgott fel, a mikor a kedves elbeszélésnek 
végére ért a felolvasó. Szives engedélye folytán lapunk | brigadéros». — Pénteken: «1 ff király». — Szombaton 
egész terjedelmében közölni fogja A feliéi angyal» 
ez. novellát. Örömmel várjuk.

*
A zene- és képzőművészeti szakválasztmány 

márczius 20-iki háziestéjének műsora:
1. Gounod: «Zamorai adó» ez. operájából bantásia. 

Előadja, Kohout Lipot karmester úr vezetése alatt: 
a cs. és kir. 67. sz. gyalogezred zenekara.

2. Szavalat. Előadja a Kör vendége: Sz. Kendi
Boriska úrnő.

3. Bihari-kesergő. Czimbalmon játsza zenekar-kiséret 
mellett a Kör vendége: Hadady Erzsiké úrhölgy.

I 4 Szerelmi dal. «Cavatine» (kürt-solo). Előadja a 
szerző: Kohout Lipot Karmester ur vezetése alatt. 
a cs. és kir. 67. sz. gyalogezred zenekara.

5 Kurucz nóták. Tárogatón játsza Jáger Vilmos úr.
*

A következő házieste :
1901. márczius 20.: Felolvasás.

való közzétételéről akar meggyőzni benőnket 
s úgy hiszszük, hogy a nagyközönséget is, az 
esetben: le az álarczczal!

Vármegyénk és városaink.
A vármegyei állandó-választmány jog- és szer­

vezésügyi szakosztálya folyó évi márczius 20-ikán 
d. e. 10 órakor ülést tart. Az ülés tárgyát a tavaszi 
közgyűlés elé terjesztendő szabályrendeletek terveze­
teinek tárgyalása fogja képezni.

♦
Állandó-választmány. Törvény hatóságunk állandó­

választmánya folyó évi márczius hó 12-ikén délelőtt 
10 órakor gyűlést tartott, melynek tárgyát a vármegyei 
házipénztár kezeléséről szerkesztett s az állandóválaszt­
mány pénzügyi szakosztálya által felülvizsgált 1900. évi 
számadások tárgyalása képezte.

♦

Sárosvármegye közigazgatási bizottsága összes 
tagjainak részvételével folyó hó 14-ikén dr. Bárdossy 
Jenő főispán elnöklete alatt rendes havi ülést tartott, 
melyen az elnök melegen üdvözölte Várady-Szakmáry 
Dezső vanyiskóczi földbirtokost, mint a földmű elésügyi 
miniszter által újonnan kinevezett közgazdasági előadót 
l'ahv József alispán havi jelentése szerint febr. hóban 
kiadatott 723 útlevél, és pedig férfiak részére 599, nők 
részére 124 drb. A népszámlálás eredménye a következő: 

Jelenlévő távollévő

az alsótarczai járás 48 községében 19,638 2623
a felső- « < 58 « 33,535 5771
a sirokai « 60 « 28,214 3417
a tapolyi « 76 « 21,569 2385
a szekcsői ♦ 61 « 24,230 4131
a makoviczai « 74 < 23,103 3346

Összesen a vármegye 377 községében:
A hátom szab. kir. városban:

150,289 21,673

Eperjesen jelenlévő 13,241, távollévő 626
Bártfán « 6090, « 216
Kisszebenben « 2965, « 273

Összesen a három v.-ban 22,296, távollevő 1115
Az egész várm. területén jelenlévői 172,585, távol-
lévő 22,788. Egybevetve az 1890. népszámlálás ered­
ményével, — mindamellett, hogy távollévők száma 
jelentékeny (22,788) — a lakosság 4554 lélekszámmal I 
növekedett. Tiszti főorvos havi jelentése szerint az 
egészségi állapot a vármegye területén sokkal kedvezőbb 
volt, mint január hóban. Kir. tanfelügyelő havi jelentése 
szerint a vallásügyi miniszter az eperjesi tanítónőkéi>ző- 
intézetnél szervezett igazgató-tanács tagjaivá — mely 
az intézet állapotára s működésére ügyel tel, ellenőrzi 
különösen az intézezet vagyoni s gazdasági ügyeinek 
kezelését —kinevezte Ghillány József, dr. Horváth Ödön, 
Kovaliczky Kornél, Pletényi Endre és Tahy Józsefet. 
Kocsán János jernyet rom. kath. tanító véglegesen 
nyugdíjaztatott. A jesztrebi s ladoméri gör.-kath. elemi 
iskola részére a vallásügyi miniszter 119 kor. értékű 
taneszközöket s tankönyveket engedélyezett. Az eperjesi 
kereskedő — tanoncz-iskola 800 korona államsegélyt 
nyert. A szokolyi róm. kath. iskolavörheny miatt 
bizonytalan időre bezáratott. Államépitészeti hív. Janók 
havi jelentése szerint úgy az állami, mint a törvhat. 
közutak általában kielégítő karban vannak. A lezajlott 
nagy vizek s jég a műtárgyakban érezhető károkat 
nem okoztak. Kir. pénzügyigazgató havi jelentése 
szerint február havában befizettetett: egyenes-adóban 
105,219 kor. 59 fillér, jogilleték- s ill.-egyenértékben 
21,430 kor. 15 fill., bor-, sör-, hús- s ezukorfogyasz-

arról a feledhetetlen iinne- 
'>, a melyet Körünk Petőfi 
melyen Herczeg a Magyat

Sok az elszomorító az «Ocskay brigadéros» és 
történetében; nem illett volna a harmattiszta- 
márcziusi idus emlékezetéhez. A bemutató elő- 

•. elismerésreméltóan, 
.árt“sikerrel. Baghy (Ocskay) kifogástalan volt a 

........... ejtélyes jellemnek egész 
megrajzolásában egyaránt. Miklossy (Szörényi) szintén 
kabinet-alakítást adott. Tábory (Pyber), Holtai (Javot ka j. 
Palotay (Palócz) tudták, hogy mi a feladatuk s egé­
szen elfogadható személyesítő! voltak az alakoskodo, 
kétkulcsos páternek, a furfangos palócznak s az 
idealizált szatmári diáknak. A női szerepek közül lisza 
Ilona 'Sz. Kendi Boriska) és Dili (B. Kovács Lenke) 
szerepei a legjobb kezekben voltak. A közönség fu­
karkodott a tapsban. A márczius 9-iki bemutató elő­
adást másnap megismételték. Hétfőn ismételték a 
«Boszorkányvár»-t; kedden jutalomjátéka volt Heltat- 
nak a <Nebántsvirág»-ban. Nem a legjobb volt a válasz­
tás, Heltai képességeit tekintve. Az előadás sikerült. 
Szerdán nem volt előadás; csütörtökön szép sikert 
aratott a «Ripp van Winkle». Pénteken az «Arany­
lakodalom» tette meg gyújtó hatását a rendkívül szép 
számú közönségre. A fellépett műkedvelők közül külön 
is kiemeljük Kókler Jenő ritka rutinját, szebbnél-szebb 
alakításait. Mellette Jankovics Ákos (Krausz bácsi) és 
Weichhart Valdemár (Mikulák) tűntek még ki. A többi 
műkedvelők is derekasan állották meg helyeiket, úgy, 
hogy az előadás egészben igen szép volt.

A szezonvégi vendégszereplések sorát vasárnap nyitja 
meg Porzsoltul Lukacs Juliska, a Népszínház bájos 
és nagyrahivatott művésznője.

Első fellépése ugyan szombatra volt hirdetve, mint­
hogy azonban a művésznő közben gyengélkedő volt, 
vendégszereplését egy nappal elhalasztotta.

Feszült érdeklődéssel nézünk elébe a mai estének.
Jövő hét szombatján kezdi meg Szathmáry Árpád, 

a Vígszínház nagystílű művésze és a fővárosi közön­
ség egyik legkedveltebb komikusa négy estére ter­
vezett vendégjátékát. A művész legjobb szerepeiben 
fog nálunk fellépni és rendkívül élvezetes estékre nyí­
lik ismét kilátásunk.

Óhajtanok, ha ezek az érdekes vendégszereplések 
meghoznák a társulatnak a kívánt anyagi siket t.

*
Jövő heti műsor: Hétfőn: «Fedora», P. Lukács

Kedden : «A 
hölgy», P. Lukács Juliska harmadik fellépte. 
dán: «A kis alamuszi». — Csütörtökön:

kaméliás 
— Szer- 
«Ocskay

Szathmáry Árpád, a Vígszínház művészének vendég­
játéka: «A nagyzás hóbortjai». - Vasárnap Szathmáry 
Árpád második fellépte: «Az aranykakas».

SZÍN HAZ.
Az «Ocskay brigaderos» premierje — mely törté­

nelmi színmű csak éppen a közelmúlt napok ota or­
szágos érdeklődés tárgyát képezi — kötötte le legutóbb 
az eperjesi színházlátogató közönség figyelmét, egész 
érdeklődését. Herczeg Ferencznek legújabb művét - 
bár a könyvkereskedesekben már régebben megszerez­
hető volt s sokan meg is szerezték — valósággal lázas 
türelmetlenséggel vártuk. Hiszen ha valahol, úgy itt 
Eperjesen, nem idegen talajon elevenedtek tel Kákoczy 

tási adóban 9571 kor. 80 fillér, dohányjövedékben I s korának alakjai. A szerzőnek egy vonatkoztatása Sa-

Márczius 15-ike Eperjesen.
A hazai történelem legdicsőbb korszakának emléke 

ebben az évben is azzal a soha el nem halványulható 
fénynyel sugározta be városunk társadalmának hazafias 
szivét, mint 53 év óta minden esztendő tavaszán. 
Habár külsőleg, a házsorokon nem is látszott meg 
eléggé az, hogy legnagyobb ünnepe van e napon a 
magyarnak, s az egyenlőség kényelmes korszakát élő 
polgártárs-háztulajdonosok némelyike mintha megfeled­
kezett volna arról, hogy a háromszínű zászlónak ezen 
a napon egyetlen egy ház ormáról sem szabad hiá­
nyoznia, mégis, hála a Gondviselésnek, van még haza­
fias szellemben nevelt ifjúság, melynek szive és lelke 
kegyelettel emelkedik fel az örök álmukat alvó hősök 
szelleméhez s határtalan tisztelettel tekint a dicső kornak 
még élő, galambősz fürtű bajnokaira és a míg lelkese­
dik romlatlan szívvel, másrészt lelkesít is.

Az ünnepélyes hangulatnak központja ebben az 
évben is az evang. templom és a mellette álló ősi 
Kollégium volt. A reggeli ragyogó verőfényben ezernyi 
közönség hullámzott ebbe az irányba. A kollégiumi 
négy tanintézet tanári-karának élén d. e. i/211 órakor 
az ifjúság a templomba vonult, hol a padsorokban 
ekkor mát csendesen imádkoztak az ősz honvédek, 
a nagy idők tanúi. Miért, hogy évről-évre fogy a 
számuk I ? Lelkeinket fájdalmas érzés hatja át, a mikor 
azt kell látnunk, hogy soraik ritkulnak, a szabadság nagy 
századának határát alig-alig lépte át csak egynéhány, 
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A templomban dr. Szlávik Mátyás koll. igazgató 
s theologai dékán mélyen átérzett, megható imában 
tollászkodott hazánkéit s szabadságharczunk hőseiért. 
Az ifjúságon kívül nagyszámú, nagyobbrészt hölgy­
közönség is hallgatta a hazafias szép fohászt, majd 
felemelkedvén helyeikről, elénekelték a Himnuszt s 
azután átmentek a Kollégium dísztermébe, hol a négy 
tanintézett együttes közreműködésével rendezett lélek­
emelőn szép hazafias ünnepély a következő műsorral 
folyt le: 1. Induló, Szügyitől. Énekli a főgimn énekkara. 
2. Elnöki megnyitó. Tartja Kókler Jenó, a joghallgatók 
testületi elnöke. 3. Márczius 15-ike, Schwöder Ervintől. 
Szavalja Heller László főgimn. Vili osztályú tanuló. 
4. Szózat. Énekli a főgimn. énekkara. 5. Emlékbeszéd. 
Mondja Jamriska János, theologai testületi elnök. 
6, Márcz. 15-én,Ábrányi Emiltől. Szavalja Kolozsvár? Kiss 
Lajos. 7. Rákóczi-induló, Énekli a tanítóképző-intézeti 
énekkara Az énekkarokat Szánik Lrno, illetve Kapy 
Gyula énektanárok vezették, nagy fáradsággal betanítva, 
de mesterien gyönyörűen. Az összes szereplők lelkesen, 
derekasan oldották meg feladataikat. A hévvel előadott 
megnyitóbeszéd, a szép szavalatok s ének valósággal 
gyújt«) hatással voltak a hatalmas termet s karzatjait 
zsúfolásig betöltő közönségre. Gyakori zajos ovácziók 
tárgyai voltak a Dessetvffy Lajos vezetése alatt testületi­
leg megjelent ősz honvédek, s az 1848-as kollégiumi 
ifjúsági nemzetőr-csapatnak lobogóját — ezt a drága 
ereklyét — mindannyiszor meghajtotta előttük a dísz­
magyaros zászlótartó: Rusz Zoltán hittanhallgató. — 
D. u. 1 j3 órakor az eperjesi kir. kath. főgimn. Kisfaludy- 
önképzőköre, a «szabadság, egyenlőség és testvériség» 
kivívásának emlékére, rendezett igen szép ünnepélyt 
a következő műsorral: 1. Szózat. Énekli a főgimn 
énekkara Tuhrinszky Karoly \. tanár vezetése alatt. 
2. Bartók L.: «A mariseli czigányok». Szavalja Kiéin L„ 
Vili. oszt. tan. 3. Nyitány Előadja a főgimn. zenekar.
4. I nnepi beszéd. Tartja Rungátiics J, Vili. oszt, tan
5. Rákóczi-dal. Énekli a főgimn énekkara Tuhrinszky 
Karoly r tanár vezetése alatt. 0. Magyar dalok. Elő­
adja tilinkón Krúdy Gv. Vili oszt, tan, a főgimn, 
zenekar kísérete mellett. 7. Katona «Bánk bán»-jának 
11. felvonása. Előadják Ander A. Vili. oszt. tan. (Bánk 
bán); Znakovszky M. VI. oszt, tanuló (Petur bán); 
Strausz J. Vili. oszt. tan. (Mikhál bán); Rungánics J. 
Simon bánj 8. Hunyady-induló. Előadja a főgimn

zeneköre. Az állami tanítónőképző-intézet is lelkes 
ünnepélyekkel ülte meg márczius 15-ikét. A délelőtt 
tartott intézeti ünnepélyen kívül különösen szépen 
sikt iiilt az az előadás, a melyet az intézet harmad­
éves növendékei esti fél 6 órakor rendeztek s a 
melyen szép számú, intelligens közönség is vett részt 
Gosztonyi Mariska Petőfi Nemzeti dalát szavalta, mire 
a «Haza» czímű egyfelv. színmű előadása következett, 
Glauf Margit, Magyari Irén, Zéman Erzsiké, Kiéin 
Kamilla, Császár Gizella, Kiéin Ilona, Veszély Erzsiké, 
Gosztonyi Mariska, Patocska Janka, Molnár Margit, 
Horthy Judit, Répay Antónia, stb. szereplőkkel. Wolf 
Blanka zongorajátéka után «Az élet fonala» élőképet 
mutatták be Hillebrandt Mariska és Kertscher Laura. 
Majd Pákh Margit szavalata után a «Tolcsvayné asszony 
végrendelete» ez. egyfelvonásos vígjátékot Debreczeny 
1., Wolf Blanka, Herkely Juliska, Erdey Margit, Nagy 
Róza adtak elő. Beck Matild zongorajátékára a «Nagy­
mama mesél» élőkép következett, Glauf Margit, Czirbesz 
Lenke, Sztrachon Irma, Barcsay Ella, Veszély Erzsi, 
Erdey Margit, Magyari Irén, Répay Tóni és Kiéin 
Kamilla szereplőkkel; mígnem a Nagy Zsuzsika által 
előadott víg monológ és a Zéman Erzsi, Császár 
Gizella, Nemes Antónia, Kiéin Kamilla, Magyari Irén, 
Veszély Erzsiké és Kiéin Ilona által személyesített 
«Éjjel» czímű élőkép után a «Rákóczi-induló» zárta 
be a szép estét a melyet Beck Matild és Répay Tóni 
adták elő zongorán. A minden ízében szépen sikerült 
s igaz hazafias szellemtől áthatott ünnepélyről a köziül 
ség lelkesedéssel távozott.

Nemzeti ünnepnapunknak méltó befejezése volt 
a színházban este lefolyt díszelőadás. Szinrekerült az 
♦ Aranylakodalom». A szabadságharcz dicső történeté­
ből vett tárgyú szép darab előadásában, mint műked­
velők, jogakadémiánknak több polgára is résztvett s a 
hazafias előadásnak jelentőségét ezzel is, valamint szép 
játékukkal, nagyban előmozdították.

HÍREK.
Közgyülóssi naptár.

E. K. Legény egye sülét közgyűlése márcz 17-ikén d. e.
11 órakor, s új igazg.-vál. ülése d. u. */.,4 órakor az egyesü­
let helyiségében.

Eperjesi Kölcsönös Segélyzó Szövetkezet közgyűlése 
márczius 2‘Likén d. u. 2 órakor.

* Kinevezés. A m kir. toldmívelésügyi miniszter 
/ 'árady-Szakmary Dezsőt Sárosvármegye közigazgatási 
bizottságába közgazdasági előadóvá nevezte ki.

* Személyi hírek. Darányi földmívelésügyi minisz­
ter köszönetét és elismerését nyilvánította Mauthner 
Ódon cs. és kir. udvari magkereskedónek azon haza­
fias tevékenysége- és közreműködéséért, melyet a párisi 
nemzetközi kiállítás magyar osztálya sikerének bizto­
sítása érdekében kifejtett Fiát, Mauthner Alfrédet pedig 
ő Felsége — ugyancsak a párisi kiállítás magyar osz­
tályán kifejtett ügybuzgó tevékenységéért — az arany 
crdemkereszttel tüntette ki. A fiatal, alig 23 éves kép­
zett és törekvő kereskedő valóban rászolgált a kitün­
tetés,. mert a kertészeti kiállítás rendezésében — a 
mi oly fényesen sikerült — nagy része volt. Szívből 
gratulálunk az apának a fiához; mert a kitüntetés 
fényessége reásugárzik az apára is, ki mindkét fiát 
úgy nevelte, hogy ők is díszére fognak válni a hazai 
kereskedelemnek

Képviselői beszámoló. Lapunk múlt száma kö­
zölte azt a nyílt levelet, a melyet az eperjesi választókerü­
let nagyérd. képviselője: dr. Schniidt Gyula tett közzé 
s a melyben a kerület választóit beszámolóbeszédének 
meghallgatására kéri fel. Hasonlóan közöltük azt a fel­
hívást is, a melyet e tárgyban a kerület szabadelvű­
pártjának végrehajtó-bizottsága nevében a bizottság 
elnöke és titkára bocsátott ki, s a melyben hasonlóan 
arra kérik a választókat, hogy a beszámoló-beszéd 
meghallgatására minél nagyobb számmal megjelenni 
szíveskedjenek. Ezúttal tehát csak annak konstatálására 
szorítkozunk, hogy a jelzett beszámolót márczius hó 
ll-ikén (vasárnap d. it. jól 4 érakor taitják meg a 
Fekete-sas nagytermében s arra a választók figyelmét 
ezen az úton is felhívjuk

* Márczius 15-ikének ünneplése Bártfán. A 
Sárosvármegyei Népnevelők Egyesületének bártfai al- 
választmánya. egyesülve a bártfai ifjúsággal, 1848. évi 
márczius 15-ikének emlékére a városi új színházban 
lélekemelő ünnepélyt rendezett. Az ünnepély műsora a 
következő volt : 1. Himnusz, Kölcseytől. Előadta a 
gimnáziumi ifjúság. 2. «Márczius 15-ike». Emlékbeszéd. 
Előadta Fodoröszky Jenő áll. tanító. 3. «Nemzeti dal.» 
Előadta a gimnáziumi ifjúság. 4. «Ledőlt szobor», 
Petőfitől Szavalta David Jolán. 5. Szózat. Énekelte 
a gimnáziumi ifjúság. A szép ünnepélyt melynek 
minden száma kitünően sikerült — a város majdnem 
összes lakossága végig nézi«'.

* A Tanári-kör népszerű tudományos felolva­
sásainak V-ik szakasza a márczius 9-ikén tartott szép 
előadással befejezést nyert. Dr. Janicsek József tanár 
«A rer.aissance-koi i művészet, mint a korszellem kifeje­
zője» czím alatti tárgyának érdekességét azzal is növelte, 
hogy hazánkra, Mátyás király korára is vonatkoztatta 
az újjászületés nagy eredményeit; továbbá azzal, hogy 
szép vetített képek bemutatásával érzékeltette a külön­
böző korszellemet. Először is főbb vonásokban ismer­
tette e korszak keresztény jellegét, a pápaságnak és 
a fejedelmeknek viszonyát a kor állami és társadalmi 
alakulásához, továbbá tudományos és művelődési moz­
galmaihoz, a melyeknek kereteit a középkori scholastika 
alkotta, de lényegét az ókor műveiből merített tanul­
ság megváltoztatta. Továbbá fejtegeti, hogy a renaissance 
páratlan esemény volt az emberiség történetében; elő­
idézője a tökéletesedési vágyakból táplálkozó erős egye 
niség, a göiög-római szellemnek tudományos ismere­
tével ellátva, hogy így a modern állami jogrend védelme 
alatt az egyéniség minden tekintetben érvényesüljön. 
E nagy szellemi és erkölcsi forrongás a legnagyobb 
költői és művészi tehetségeket szülte, a melyek örök­
becsű műremekeikben élnek. Az előadó a felolvasás 
közben adja a legjelesebb művek képeit, pl.: Rafael, 
Michel Angelo több alkotásának, továbbá a római 
Szent-Péter-, a velenczei Szent-Márk templomnak, a 
doge-palotának és egyéb jeles műveknek képeit, a 
melyeket Peskó és Gerhardt tanárok ügyesen vetítettek 
a vászonra. A hallgatóság megéljenezte a szép tanul­
mánynyal készített előadást. Ezzel a Kör a téli idő­
szaknak hat előadását az előre jelzett sorrend és terv 
szerint pontosan megtartotta, még pedig a közönség 
nek érdeklődése és kielégítése mellett. Kívánatos, hogy 
a jövő téli időszak ismét ily tanulságos és érdekes 
estéket nyújtson az érdeklődő közönségnek, a mely 
főleg azzal okul, ha az előadást képek és eszközök 
bemutatásával élénkítik.

* Az Eperjesi Villamvilágítási és Erőátviteli 
részvénytársaság márczius 13-ikán tartotta rendes 
közgyűlését dr. Schmidt Gyula elnöklete alatt. A rész­
vényesek által érdeklődéssel látogatott közgyűlés tudo­
másul vette az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelen­
téseit. A fűrész-üzemnél hanyatlás állott be. Az áram­
fogyasztók száma jelentékenyen szaporodott; úgyde 
az igazgatóság jelentése szerint az átlag-árak mellett 
a pazarlás is nagy volt, a miért is a közgyűlés elvileg 
kimondta az árammérő órák rendszerének behozatalát. 
Igaza lehet az igazgatóságnak, de az is tény, hogy a 
társulat a kellő áramfejlesztésre eddig elegendő gon-

dot nem fordított. Igen sok panaszt hallottunk e rész­
ben. Az árammérő órák bevezetésének kérdésével annak 
idején foglalkozni fogunk. Annyit már most jelzünk, 
hogy nézetünk szerint ez az újítás a fennálló szer­
ződés értelmében a fogyasztók, különösen pedig a 
kisebb fogyasztók érdekének rovására nem történ­
hetik. Ezek a kisebb fogyasztók pedig — értve a 
magánháztartásokat — eddig is túlnyomó részben túl­
fizették a kapott, gyenge, olykor hasznavehetetlen ára­
mot. Az űzletév összes nyers-jövedelmét 24,001 kor. 
56 fill.-ben állapították meg, mely összegből 14,110 kor. 
71 fill.-t az értékcsökkenései tartalékalapra, 650 kor.-t 
a szervezési költségekre, 1382 kor.-t a részvénytőke 
törlesztési alapra, 357 kor. 37 fill. t az általános tar­
talékalapra, 268 kor. 03 fill.-t a segélyezési és jutalma­
zási alapra, 982 korona 76 fill.-t az alapszabály szerű 
jutalékokra vonván le: a tiszta nyereségül maradó 
6250 kor. 69 fill.-ből 600o kor.-t a 6-ik sz. szelvény­
nek ez év ápiilis 15-ikétől 6 kor.-val leendő beváltá­
sára fordítani határozták, a ténmaradó 250 kor. 69 fill.- 
nek pedig új számlára leendő átvitelét mondották ki. 
A közgyűlés az elnököt, valamint az egyleti tisztviselő­
ket élénken megéljenezte

* A Bártfai Hitelbank f. hó 7-ikén tartotta ren­
des évi közgyűlését. Az igazgatóság jelentése, vala­
mint az abban javasolt leii ások és dotácziók tudomásul 
vétele után, az osztalék 15 koronában lett megállapítva 
részvényenként. Mosans :ky Róla főkönyvelőt a köz­
gyűlés, az intézet felvirágoztatása kőiül szerzett érdemei­
nek elismeréséül, vezérigazgatói czímmel ruházta fel. 
Az igazgatóságba Biloveszky József, a telügyelőbizott- 
ságba pedig Tóth István, Albrecht József és Csontos 
Alajos lettek megválasztva.

* Az Eperjesi Népbank rendkívüli közgyűlése. 
E hó 14-ikén tartotta meg az Eperjesi Népbank intézeti 
helyiségeiben, nagy érdeklődés mellett, rendkívüli köz­
gyűlését, melynek egyedüli tárgyát képezte az igaz­
gatóság és felügyelő-bizottság megválasztása. Mérey 
Aurél, közfelkiáltással megválasztott közgyűlési elnök, 
megnyitván az ülést, az igazgatóság előterjesztésére 
megválasztattak egyhangúlag közfelkiáltással igazgató­
sági tagokul: Mérey Aurél, Hodobay Emil, Hennel 
Zsigmond, Húsz Ármin, Szendrovits Sámuel, Lövy 
Jakab és dr. Sarudy Vilmos; felügyelő - bizottsági 
tagokul: Nemessányi Gábor, Schiller Vilmos, Mayer 
Endre. Mérey Aurél kijelenti, miszerint daczára annak, 
hogy egészségi okokból egy esztendővel ezelőtt az 
igazgatóságból kilépett, és daczára annak, hogy egész­
ségi állapota ez idő szerint is azt parancsolja neki, 
hogy magát a munka is fáradságtól továbbra is távol 
tartsa: a felajánlott állást elfogadja. Teszi azt - el is 
tekintve a hozzá fűzött «is ily impozáns módon nyil­
vánult bizalomtól főként azért, mert az igazgató­
ságból! kilépése egy esztendővel ezelőtt rosszakaratu- 
lag másként interpretáltatott, holott annak nem volt 
semmi egyéb oka. mint megrongált egészsége. Mél­
tányolva azon áldozatot, melyet Mérey Aurél az inté­
zetnek ezen elhatározásával tett, a közgyűlés meleg 
köszönetét szavazott neki ezen önfeláldozó elhatározá­
sáért, mely nagyon is alkalmas lesz föntartani az in­
tézettel szemben azon bizalmat, mely bizalom csökken­
tésére semmiféle ok fönn nem forgott. Tekintve azon fon­
tos közgazdasági missziót, melyet ezen intézet becsülettel 
végzett az által is, hogy nagy anyagi áldozatok árán 
egy nagyszabású, mintaszerűen felszerelt gyári vállalatot 
létesített és föntart, mely vállalat az Eperjesi Nép­
bank kályháit országszerte híressé és keresetté tette, 
mely gyári vállalat városunk és megyénk egyedüli 
nagyobb szabású gyári vállalata, — kell, hogy élénk 
örömünknek adjunk kifejezést afelett, hogy a közgyűlés 
határozata folytán ily kiváló igazgatóság veszi kezébe 
az intézet további vezetését, mely igazgatóság való­
ban méltó arra, hogy a városunk és megyénk közön­
sége részéről a legmesszebbmenő lelkes támogatás­
ban részesíttessék.

* Hirdetmény. A kereskedelemünyi m. kir. mi­
niszter megengedte, hogy Hanusfalu községben a folyó 
évi április hó 4-ikére eső országos vásár ez évben 
kivételesen f. évi márczius hó 28-ikán; a folyó évi 
augusztus hó 15-ikére eső országos vásár f. é. augusztus 
8-ikán, végre a f. évi deczember hó 26-ikára eső orszá­
gos vásár f. évi deczember hó 19-ikén tartassék meg.

* Kis Lap. Több mint negyed évszázad óta gyö­
nyörködteti a Kis Lap czímű képes gyermekujság 
Magyarország apró olvasó-közönségét. Hétről-hétre 
mint szívesen látott vendég kopogtat be a magyar 
családok hajlékába, a hol vidám, gondatlan gyermekek 
repeső szívvel várják, ujongva köszöntik és találgatják, 
vájjon micsoda szépet, kedveset hoz magával a Kis 
Lap legújabb száma. A Kis Lap gyönyörű tartalmához 
képest díszes kiállításban jelenik meg, mindazonáltal 
ára oly csekélyre van szabva, hogy mindenki könnyen 
megszerezheti gyermekének. A Kis Lap az egyetlen
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magyar gyermek-újság, melyet a vallás- es közoktatás- 1 
ügvi m. kir. minisztérium az elemi népiskolák tanuló­
ifjúságának olvasmányul ajánlott. Előfizetési ara 1 4 éven- 
kint 2 korona Mutatványszámot ingyen küld a kiadó­
hivatal : Budapest. Kerepesi-út 54.

* Háztartás. Kurtky Emilné szerkesztésében és az 
Athenaeum r. t. kiadásában havonként 3-szor meg­
jelenő Hartartás a magyar gazdasszonyoknak egyetlen 
magyar lapja, mely a háztartás minden ágában útba­
igazítást ád. helylyel-közzel képekkel magyarázva. A 
Háztartás bő szépirodalmi részét irodalmunk legkiválóbb 
művelői szerkesztik. Költemények, elbeszélések a leg­
jobb írók tollából élénkítik a Háztartás tartalmát, es, 
a mi szintén igen nagy érdeklődésre számít, a divat 
is szóhoz jut írásban és képben, ennek a maga neme­
ben egyetlen lapnak a hasábjain. A Háztartás gyö­
nyörű színes borítékban jelenik meg és előfizetési ára 
i 4 évre 4 korona. Mutatványszámot küld ingyen a 
kiadóhivatal: Budapest. Kerepesi út 54.

* Pótvásár Kassán. A kereskedelemügyi miniszter 
16,459. számú rendeletével megengedte, hogy Kassán, 
1901. márczius 18., 19. és 20. napjain egy országos 
pótvásár megtartassék.

* Magyar Bazar. Ezt a legrégibb, legjobb divat­
lapot Wohl Janka szerkeszti és az Athenaeum r. t. 
adja ki A Magyar Bazár az egyetlen magyar divatlap, 
mely havonként négyszer jelenik meg mindig bo divat- 
részszel, gyönyörű színes divatképekkel és illusztrált szép­
irodalmi melléklettel. A JZ«gr<jr öuzr/ír borítékján annyi 
tudnivalót közöl a társaságból, háztartásból, regényt, 
a mennyit egyetlen egy sem a hazai divatlapok közül; 
a Magyar Kazár előfizetési ára *,'« évre 4 korona 
Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal Buda 
pest, Kerepesi-út 54.

* Tejgazdaság. Minden gazda tapasztalja, hogy
télen az istállóban való etetés folytán teheneknél úgy 
a tej jósága, mint a tejelőképesség csökken. Ezért nem 
mulaszthatjuk el, a gazdálkodó utakat a 40 «' ° a 
legjobb sikerrel használt Kivizda-féle korneuburgi 
marhatápporra - melyet Kvvizda Ferencz János cs. 
és kir. osztrák és a román kir. udvari veterinai- 
preparátum szállítója Korneuburgban készít gy t
meztetni, mely, mint eleségpótlék, teheneknél a tejet 
javítja és a tejelőképességet fokozza.

* A hernyók és kártékony rovarok irtása tát 
gyában felhívjuk olvasóink figyelmét Eperjes sz . kir. 
város rendőrkapitányi hivatalának következő hirdetmé­
nyére : A hernyók és egyéb kártékony rovarok kiirtá­
sának elmulasztása a gyümölcstermelőknek érzékeny 
kárt okozván és pedig nemcsak a mulasztás elkövetőt 
nek, de ezen rovarok terjedése által ez irtást esetleg 
teljesített tulajdonosoknak is; ezen általános érdek meg 
óvása tekintetéből ezentúl minden birtokos vagy benő 
minden év márczius végéig köteles a kertjében, mezt ­
jén vagy rétjén lévő összes gyümölcs- és díszfákról, 
cserjék- és sövényekről az őszről maradt hernyótész- 
keket és tojásgyűrűket leszedetni s azokat tűzveszélyre 
alkalmat nem szolgáltató módon elégetni. A tavasz es I 
nyár folyamában fákon, cserjéken és sövényeken mu­
tatkozó hernyók és hernyóhálók azonnal leszedendők 
és megsemmisítendők. A vértetű (Schiromura lamigera) 
netaláni megjelenésére kiváló figyelem tordítandó < s 
annak fellépése a városi rkapitányi hivatalnál — a szük­
séges intézkedések szigorú elrendelése czéljából 
haladéktalanul bejelentendő. A város birtokát képező 
és általa kezelt faiskolában és földeken, a határbeli 
közutakon, temetőkön stb. található fák, cserjék és 
sövények városi költségen tisztíttatnak meg a hernyók- 
stb.-től. A városi mezőfelügyelő és mezőcsőszök által 
a legszigorúbb ellenőrzés fog gyakoroltatni a heinyó- 
stb. irtás pontos teljesítése iránt s az azt elmulasztó 
birtokosok és bérlők stb költségére hivatalból fog az 
irtás a v. rkapitányság által eszközöltetni s ezenfelül 
a mulasztó tulajdonos vagy bérlő 4—100 koronáig 
terjedhető pénzbüntetésben, behajtliatlanság esetén meg­
felelő elzárás büntetés kiszenvedésében fog elmarasz- 
taltatni. A cserebogarak és más ártalmas rovatok 
pusztítása érdekében sündisznók, békák, szátnyasege- 
rek, csókák, fecskék, harkályok és az éneklőmadarak 
üldözése szigorúan tiltatik, mert ezek úgy a cserebo­
garaknak és azok földalatti álezáinak, mint más ro­
varoknak is táradhatlan pusztítói lévén, többet tesznek, 
mint bárminő emberi munkaerő s azért ezen állatok­
nak és azok fészkeinek üldözői és rombolói a meny­
nyiben e tekintetben a vadászati törvény (1883. évi 
XX. t.-cz. i nem intézkedik — a rendőrkapitányság által 
20 koronáig terjedő pénzbüntetés, esetleg megfelelő 
elzárás büntetéssel fognak sújtatni.

* Legjobb orvosság. Mindazok, kik gyomorbaj, 
étvágytalanság, rossz emésztés, májfájdalmak, kólika, 
vérszegénység, ideges fogfájásban szenvednek, használ­
ják a világhírű Pserhofer vertisztitó labdacsokat, melyek 
teljesen ártalmatlanok, gyorsan és biztosan hatnak és 
a legelsőrangú orvosok által ajánltatnak. Hasznos szolgá-

latot vélünk tenni t. olvasóinknak, ha e kitűnő szett 
b figyelmükbe ajánljuk 1 lekeres, mely 6 doboz, a 
15 labdac-, 1 írt 05 kt . A pénz elöleges beküldése után 
1 tekercs 1 irt 25 kr.-ért, 2 tekercset 2 Irt 30 kr.-ert, 
3 tekercset 3 irt 35 kr.-ért küld bérmentve Pserhofei 
J. gyógyszertára, Bécs, I, Singerstrasse 15.

* Beszélő számok. Sárosvármegyében az 1900 901 
tanév elején 27 állam, elemi iskola volt működésben 
melyekbe összesen 4194 tanuló íratott be. Ezek közül 
volt’nemre nézve fiú 2050, leány 2144; anyanyehr 
nézve: magyar 206, német 666. tót 3280 ruthe”JL2. 
Mindennapi iskolába járt 3291. ismetlo-iskolaba A>3. 
utóbbiak közül a meglevő 17 gazdasági ^lo-ykoht 
733 tanuló látogatta. Az állam! iskolák fen artasa 83,49. 
koronát igényelt, mely összegből az államot /2 740 
korona terhelte. Az állami iskoláknál ^szesentan 
erő, ezek közt 37 tanító és 23 tamtonó mukodo t 
Az 1897 8. tanévben az állam, iskolákba jaro tanulok 
összes száma csak 2047. a tanerők szama pedig 33 
volt. Három ev lefolyása alatt tehat úgy a tamilok, 
mint a tanerők száma közel a kétszeresre emelkedett 
Miután pedig 8 új állami iskola megnyitása küszöben 
áll, említett számok lényegesen emelkedni fogn

28—1901. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.

nára hecsu't . - elrendeltetvén, annak az alap-, és
végzésével a '"L. . t.,.]s, a mennyiben azok kielégi-
telultoglaltatok ko\ c 1 - végreh. szenvedő boltjában
tés, jogot '’Vertek volna r-,
leendő megtaitas.^j^^^^ órójfv kitüzetik. a

iU i?róíhn’lefo‘lalt bútorok s egyéb ingóságok a leg­
yet tgirőnelf készpénzfizetés mellett, szükség eseten becs­

áron aluT is cl fognak adatni. ...............
Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok

• ‘- '11 V véorehaitató követelését megelőző kielcgittetes-
vctelarabo a . mennviben részükre a foglalás korábban 
hez jogot tartanak, a mi vzgrehajtási jegyzőkönyvből ki eszközöltetett voln^. ez , a .k 

déséig'al'ulirott'’kiküldöttnél. Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulaszszak.

Eperjesen, 1901. évi márczius hó 8-ikan.

Spányi Kálmán,
kir. bírcsitgi végrehajt

* \ szerkesztőség üzenetei: V /A'
ys. Az eperjesi meteorologiai állomás vezetője Rríchmann Tivadar. 

Az ő szerencsés gondolatának köszönhetjük azt, hogy a o- 
utczának legélénkebb forgalmú pontján kitett jelentésekből 
naponta alapos és biztos tájékozódást szerezhetünk a varhato 
időre vonatkozólag. - Cs. 7... Eperjes. Kívánságának most sem 
tehetünk eleget.

Felelős szerkesztő:
Dr. Mikler Károly.

Kiadótulajdonos: 
Kósch Árpád.

0645—1900. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Jencsa András és társni végrehajtatoknak 
Paczovszky István végrehajtást szenvedő ellem k ' kor- 
90 fill. tőkekövetelés és jár. iránti vegrehajtasi ugyéberaz 
eperjesi kir. törvényszék (az eperjesi kir. jbirosag) 
levő Nagvvitéz községben fekvő, a nagyvitézi 4. sz. tjkvben 
/ í j.smsz. alatt foglalt «.5. sorsz. alatt Paczovszky István 

nevén álló ingatlan birtokjutalékra I-so csoportban a -/ kor 
kikiáltási árban; az u. o 24. sz. tjkvben .1. 2. sorsz. alatt 
foglalt fí t>. sorsz. a. ugyanennek névén allo ingatlan birtok- 
iutalékra a 70 kor. kikiáltási árban Il-ik csoportban ; az u o. 
993 sz. tjkvben A. 1. 1. sorsz. alatt foglalt B. 1. sorsz. alatt 
ugyanennek nevén álló ingatlan birtokjutalékra II csoport 
bán az .">08 kor. kikiáltási arban: az u. o. 8_. sz tjkvben .1. 1. 
1 és 2 sorsz. alatt foglalt B. 3. és 5. sorszámok alatt ugyan­
ennek nevén álló ingatlan birtokjuía'ékra IX. Gsogurlban,a 
336 kor. kikiáltási arban; az u o l->. sz. tjkvl e . J • 
alatt foglalt />’. 3. sorsz. alatt ugyanennek névén allo birtok- 
utalékm V. csoportban a 27 kor. kikiáltási arban; végül az 

I u o 302. sz. tjkvben ./ f 1. sorsz alatt fog’alt s°7o\n 
ugyanennek nevén álló ingatlan birtokjutalekraV. csoportban 
a? ->8 korona kikiáltási árban az árverést elrendelte es hogy a 
fentebb megjelölt ingatlan az 1901. évi -G.
napjának d. e. 10 órájára Nagyvitéz községházánál megta 
tandó nyivános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 

'* C'.Amtwn^szándékoziik tartoznak bánatpénzül 2 kor. 76 iü 
7 kor. 50 kor. 80 fii., 33 kor. 60 fii., 2 kor. ,0hl., ■> kor. 
80 fii. készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban letenni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Eperjesen, Í900. évi deczember hó 27-ikén.

Urbán Gyula,
kir . törvényszéki bíró.

Esemény * * 
a magyar * 
irodalomban!

5385—1900. tkvi sz.

Árverési liirletniényi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Minarcsik szül. Sebej Bürb;d^v^^X°kor 
O/1//H/ Seö/-/ Mária Végrehajtást szenvedő elleni 400 kői. 
tőkékövetelés és jár. iránt, végrehajtási eperjesi
kir. törvényszék (az eperjesi kir. jarasbirosag) területén levő 
Tótsoóvár'községben fekvő, a tótsoóván 13/. számú tjkvben 

/ i 2—6 sorsz. 17 «. hr. sz. alatt foglalt 64. oi. számú házból 
s közös legelő- és erdőilletőségből Olyha szül. Sebej Manat 
ZJ. 20.,. illető felerésznvi jutalékára 1006 kor. kikiáltási arban 
az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan 
ÍOOI éri április h<> iO-il, napjait d. e. 1O oraKoi 

Tótsoóvár községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

" Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 100 kor. 60 fill. 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban letenni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatoság.
Eperjesen, 1900. évi deczember hó 31-ikén.

tTröán Gyula,
kir. tvszéki birú.

a-xxg-ol

bőrvédő-kenőcse ts borax-szappana

Before

minden tiltott és ártalmas 
hatású anyagtól teljesen 
mentes, a legjobb kenőcs 
bármilyen bőrtisztátlanság 
ellen. Egy tégely kenőcs s 
egy darab borax - szappan 
ll !.or. HO ¡Hl. clőleges 

beküldése mellett. After.
Chief-Office 48, Brixton-Road, London SW.

Az utalvány czímzendő:

TH1ERRY A. gyógyszerész balzsam gyára
(Rohitsch mellett).

Nagybani elárúsítőknak nagyobb engedmény.

NftGY KÉPES
VIlÁGTiimÉNET

A Nagy Képes Világtörténet 
azért eseménye a magyar irodalomnak, 
mert az első teljes, tökéletes, minden igé­
nyeknek megfelelő világtörténelem. . . .

A Nagy Képes Világtörténet 
megjelenésével minden más világtörténeti 
mii elavult és értéktelenné vált..................

A Nagy Képes Világtörténet 
az élet bibliája és nélkülözhetetlen minden­
kinek. a ki müveit ember akar lenni. . .

A Nagy Képes Világtörténet 
az a mii, melyből az egyén, a család, a társa­
dalom hazaszeretetet és összetartást tanul.

AZ EGYETEMES TÖRTÉNE­
LEM KLASSZIKUS KÖNYVE. 
A LEGGAZDAGABB TÖRTÉ-
NELMI KÉPTÁR

Tizenkét kötetben.
Edtligelé három kötet 
jelent meg.......................
Négy húronként jön . 
egy-egy kötet..................

. . Bővebbet a prospektus, . . 
melyet mindenki ingyen kap.

A teljes mü ára & 
192 korona & &

9
£ 
£

Szerkeszti a legkiválóbb magyar
. . írók közreműködésével: . .

MARCZALI HENRIK
uvh/SOh« .MM b • i

Megrendelhető . .

»5 koronás 
csekély havi * 
részletfizetésre 
e rendelőlap segélyé­
vel, mely kivágandó 
és levelező-lapra ra­
gasztva, hozzánk be­
küldendő........................

Révai Testvérek 
irodalmi Intézet 
Részvénytársaság 

Budapest. Vili. k. 
Üllői-úf 18. szám.

A Nagy Képes Világtörténet
fejleszti a müízlést, táplálja a tudást, neme­
síti a lelket.........................................................

A Nagy Képes Világtörténet 
brilliáns stílusával és pompás illusztrácziói- 
val nemcsak tanít, hanem oktatva gyö­
nyörködtet is és a legnagyobb szellemi 
élvezetet nyújtja............................ . . .

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvény­
társaságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet
czímü müvet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigelé 
három kötet jelent meg . ' -vábbi kötetek négy havonkint jelennek meg. 
Kötelezem magam a társa-ag pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 
3 koronát havonkint mindaddig befizetni, míg a mü teljes vételára tör­
lesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai meg­
bízás útján szedhető!, be és ennek be nem váltása esetén a mű teljes 
hátralékos vételára esed« késsé válik. A mü további kötetei a megjele­
néshez képest és fizet' se irányában szállítandók.

Kelt

,\'ev :

Állás:
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■y-
| közhírre 
19,031. sz. 
képviselt

:V i í ifi 11 
rémiéit ki- 
1182 koro- 
, <>38 2. sz. 
U alap- és 
Di< kielégí- 
i boltjában 
rc-ziu-' 
■tűzetik, a 
gok a lég­
étén becs­

ingóságok 
ík'gittetós- 
i korábban 
jnvvből ki 
s megkez- 
Sdig szóval

22 áll,

¡rónát.
atosag köz- 
ehajtatónak 
ni 400 kor. 
az eperjesi 

iiletén levő 
mú tjkvben 
ámú házból 
ebei Máriát 
áÍrási árban 
ölt ingatlan 
lo örukuf 
árverésen a 
[ni.
H> kor. 6o fill. 
letenni.

gyomorcseppek

és cément-pallólemezeket
legjobb minőségben készít Bevásárlásnál csakis Brady-teic

ROMÁNCEMENTET

Vigyázzunk 
a védjegyre!

yai'i

/IIí'-'t?; étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehe- 
" ' let, felfújtság, savanyú felbüfögés, hasmenés,

gyomorégés,felesleges nyálkakiválasztás.sárga

nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál, 
nélkülözhetetlen s általánosan ismert házi es népszer

Brady-féle Máriaczelli

Hirdetések
[PEBJISI LIPOK

számára

PORTLAND
ÉCS-Í

Z

Mogyorós kán.
Posta helyben. Zemplén¿megye.

ryula,

4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4 
I
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4

BERGER-féla GYÓGYÍTÓ

KÁTRÁNY-SZAPPAN
tekintélyes or\os<»k ajánlják, Európa legtöbb Államaiban 

fényes sikerre! alkalmazzák
mindennemű !»<>■• la !€«<•*« 

ellen nevezetese® ¡dalt pikkely-íömör, kos/ a él< s h kütegek. úgyszintén orr-rezessé^ 
ótvar. iagydag, lábizzadáa, faj- ¿8 szakáll 
korpa ellen. A Bargar-féle kátrányszappai 
tartalmazza a fa-kátránynak 40° „-át és min­
den egyéb, a kereskedelemben előforduló.kát- 
ránvezappanoktót lényegesen különbözik.
Csalások elkerülése végett határozottan Berger-tele 
kátrányszappan megrendelése 8 az ismert védjegyre való 
tigyelmestetes kéretik. Idült bőrbetegségeknél sikerrel 
alkalmastatik a kátrány-szappan helyett a

Berger-féle gyógy-kátráriy-kénazappan
A gyengébb kátrányéra* pan az

AH<B4»ll Tim.ÍTUnM^ %■ 
eltávolítására, a gyermekeknek valamennyi i■ -¡betegségei 
ellen felülmúlhatatlan börtisstitó moedó es fürdoszappan 
mindennapi használatul smlgál a

Berger-féle glycerin-kátrány-szappan
35®- elv erin tartalommal és tinóm illattal.

Ára minden fajnak használati utasítással egynt 
darabonkiiit 36 kr , 6 darab 1 frt 90 kr

A többi Berger léle szappanokból különösen kiemelen- 
dók Benzoe szapnan a bor fin.’niitAsái a borai szappan 
pattanások ellen, ¿arbolszappan a bőr simítására himlő, 
heh.knél ... „.int fertőtlenítő sz.af.pan. Hergel-tel» fenytt- 
fürdö-szappan fenyii n'nere szappan^ llergsr-téle sryer 
mek szappan a zsenge kor részére 25 kr.

Berger-féle Potrosulfol-szappan
orr, kiütés, bi.rviszketegség és arcvörösség ellet, 

szeplő szappan igen hathatós.
Berger-féle kénes tejszappan 

mitesszer és arotisztátlanság ellen. Tannin szappan 
izzadás és haikihullás ellen.

Berger-féle fogszappan köcsögben
1. ez. rendes tógáknak. 2. sz. dohányosoknak. Ára 30 kr., 

a legjobb fogtisztitó szer. A 
kát illetőleg utalunk a rí 
szappanokat kell kérni.

utánzatok vannak
G Hell & Oomp Troppau

trdmjellcl kitinWft » «em«tk»ti gjójyuerliiíliiifa»» Bécábeu WS- 

Kapható Osztr.-Magyarország összes gyógy­
szertáraiban.

» 
I 
I 
I 
» 
I 
» 
I 
>
I 
I

¿rténet
dalomnak, 
miien igé-

örténet
letörte neti

örténet
:n minden-

örténet
ad, a társa- 
rtást tannl.

örténet
l.'tst, neme-

örténet 
uszt rácziói- 
tatva pvö- 
b szellemi

ténet
, hogy eddigelé 
t jelennek meg. 
üitást'-] kezdve 
es vételára tőr­
arc postai meg­
éli a mű teljes

A Balaton 
Halászati Részvénytárs.

SiofoRon
szállít Siófokról különféle módon készült 

finoman páczolt hering-fajta halakat 
4 lit. hordóban v bádogdobozban — kor.-ért,

göngyölt heringet — kor. -+<> lill.-ért után­
véttel, --öt hordó vagv bádogdobozon telüli 

vételnél 10°,, engedmény; továbbá 

fó ¿»¿íi.S'tr kristály kocsonyában
4 literes dobozban

- koronáért.

vétetnek fel

KÓSCH ÁRPÁD

Schutzmarke gyomorégés, felesleges nyálkakivaiasztas,sai g<* 
$ ság,undor és hányás, gyomorgörcs,szűkülésnél.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a mennyi­
ben ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél ételek­
kel és italokkal, giliszták-, májbajok- és hamorrho.dáknáb

Említett bajoknál a 1 ?ra< I y-féle m-1 ■ ■ '
myomorc s<“|)|)<*l\ ck óta kitűnőknek bizonyul­
tak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy ki . üveg 
ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

‘ gvomorcseppeket kérjünk.
Központi szétküldési raktár Brady-jél*' 

szerttr a „Magyar Királyhoz’ , Bécs, I., Fleischmarkt.
A Brady-féle máriaczelli gyomorcseppek valódiar kaphatók: 

: Barts Emil és Molitorisz I. gyógyszerészeknek 
llomoiiiins^ckerhn gyógysz.-néL

bem Widder Gy. gyógysz.-ncl. — ■ aiibló: Ignatoyits A. 
gyóavsz.-nél. Színim: 1 iszár Árpád gyógyszerésznek

Clayton & Shuttleworth $
mezőgazda<ági gépgyárosok (j) Budapest vác63.‘ks°rút

könyvnyomtató intézetében.

.' anvosabb arak mellett ajánltatnak

Locomobil és gőzcséplőgép-keszietek s'z^makazaiozók,k 
további Járgány-cséplőgépek. lóhere cséplők, tisztitó. rosták, konkolyozók. kaszáló- és 

aratógépek, szénagyüjtők. boronák

2- és 3-vasii ekék és mn.’sn egyéb gazdasági

Részletet árjegyzékek kiva 
»atra ingyen én bérment;' 

küldetnek.

Lincolnt törzsgyárunk a világ legnagyob: 
locomobil- és cséplőgép-gyára.

Columbia-Drill“
legjobb aorveUSgépek, 

izeeskavMök, röpavágók, 
kukoricza-morzsolők, 

darAlók. őrlő-malmok, 

pgyetamei aoaél-akék.

Köpik.

Alapittatott 1869.

másintő-

r. meg-

Lagvalasztékosabban berendezett

PAPIRRAKTÁRA

¡I

Korszerűen s dúsan felszerelt

KÖNYVNYOMDÁJA i|i

Árjegyzékek, számlák, ezégkártyák, 
körlevelek, üzleti jelentések, 
levelek, czímkék, vonalozott 
üzleti könyvek; levelezőlapok, 
csomagoló- s levélpapírok és 
borítékok czégnyomással. ooo

Pénzintézeteknek: Alapszabályok, 
ertékpapirok, merlegszámlák, üzleti

— Díszmüvek, könyvek, hetilapok, folyóira­
tok elegáns és pontos előállítása, köz- és 
magánhivatalok, takarékpénztárak nyom­
tatványainak szép és gyors kiállítása.

<s. Különlegesség könyvnyomdái színnyomásban !

Egyházi, tanügyi, közigazgatási és 
hivatalos nyomtatványok rak­
tára. Oklevelek, isk. értesítők, 
bizonyítványok s kimutatások 
nyomatása. Névjegyek. Bevá­
sárlási árúkönyvek rovatolva.

könyvek (színes vonalzással is). Ügyvédek részére: 
Mindennemű kérvények és keresetek, meghatalmazások, 
kötvények s szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb.

Bármely hírlapra 
előfizetések

•fi

Eljegyzési és esketési kártyák, 
hívók ízléses kivitelben, falragaszok, 
tánezrendek, szinlapok s egyesületekműsorok, étlapok,

részére szükségelt nyomtatványok díszes előállítása. — 
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek.

Motorhajtőerő-
berendezés
Tömöntöde

Költségvetések - készítendő nyomtatványokró postafordultával
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A ki szereti a zenét, az vegyen

CELOPHON1
Holland amerikai útirány: Rotterdam-NewVork

1 .e^közí’lebbi hsM<>-iii<lul«*’-i: 
Rotterdam: márczius 21-ikén d. u. 1‘ _ órakor. 
Amsterdam : április 4-ikén d. u. 1 órakor. 
Statendam: április 11-ikén d. u. 6 órakor. 
Potsdam: április ls-ikán d. u. 12’,.. órakor.

Új kettőscsavarú gőzhajók: 
Rotterdam 8302 1., Statendam 10320 1., Potsdam 12500 tonna.

Arak: Az 1. hajóoszt.-ban 240 kor.-tól feljebbl kikötőből 
Ali. „ 216 kor -tói feljebbj

III. osztály 197 kor. 40 fii. Bécsből.
Hajóoszt.-iroda: Becs, I., Kolowratring 10. Fedélzet-iroda: 

Bécs, IV., Weyringergasse 7 A 
Fiók-irodák Ausztriában: Brünn, Innsbruck és Trieszt.

ÖDÖN

TOMotsr 
Ù0AHST.

MJHMR

¿jyifmertití A híres
MÁUTHNERféie MAGVAK 

zacskóin 
rajtád a MAUIHNER-név.

A melyen nincs rajt.az

nem MAUTHNERTOL való 
és ha mint olyant ajánlják 
lessek visszautasítani.

Jobb és megbízhatóbb 

gazdasági- és kerti-magvak 
nem lótez.nek, mint a minőket 

27 év óta, szállít

MAUTHNER ÖDÖN
e«. ős* Kir. n<lx ;rri ina£;koreskedéHO 

BVDAPlíSTE V
Irodák és | VII., Rottenbiller-utcza .1.1.
raktárak: ( (Közúti villamos megállóhelye.)

Elárusító- | VI., AiHlr;o,ny.ut ¿.I .
helyiségek: ( (A m. kir. Operával szemben.)

226 oldalra terjedő képes árjegyzékét kívánatra 
ingyen és bérmentve küldi.

[Ä
ns:

NÍ
><

:í
ICH DIEN] '

Allein echter Balsas 
eui der Schutie (it-Apotftm 

__  4M

A. Thierry ír Preg.'sü 
- RoSIllcIl-Sm.'trwn.

*

inelyeii niindenki 
I^viR n<*ni<* a legpompásabb harm«« '■ * ... - |

minden kótaismei’ct n<1kul , oroilfl. 
... Arii 'il< •<» <»11.1.

dalokat és tánezdarabokat stb. tud játszani.
____ Erjetii/xek ¡ngnen. — _ t, 

ügyes képviselők és v,szo„<elarúsí<ók keresletnek. - Vezérképe,seloség Magyarorszag, rész 

ROSENTHAL A, Budapest, V, Arany Janos-utcza ¿5. sza .

Gázkészülék-Gyártási Vállalat
Mautner Adolf és Társai

Budapest, V-, Arany János-utcza 5. sz.

Acetylén-világitási berendezések
mérteién nagyságban.

Szamos berendezés üzemben.

Calcium carbid-eladás
minden mennyiség a legolcsóbb napi-árban.

Ärjeggzeket; s költséffreféttek bérmentve.

Szakképzett képviselők keresletnek!
Számos elismerő nyilatkozat birtokában vagyunk.

A többek között berendeztük:
Özv.gr. Batthyány József né, nagybirtokosnő, Felbár.
Dr. Almássy László, ügyvéd, Jászberény.
Z?r. Polgár Sándor, ügyvéd. Gyöngyös.
Takarékpénztár, Esztergom.
Községháza, Vojtek.
Bikfalvv '/estverek, kereskedők, Zilali
Löwy József és Tsa. likőrgyárosok, Beszterczebánya 
Trappista-kolostor, Prijedor (Bosznia).
«Posavina*-szálló, Brcka (Bosznia).
* Rosna*-szálló, Banjaluka (Bosznia),
Priedrich Sándor, vendéglős, N.-Palánka.
Haus Keresztéig', vendéglős, Hódságh.
Mezei Mór, vendéglős, Munkács
Földváry István, vendéglős, Új-Gradiska. 
éránk Mámé és Tsa. vasúti vendéglős, Boglár. 
Wimrner Károly, vendéglős, Bjelina (Bosznia). 
Planer Ferencz, vendéglős. Déva.
Konya Miklós, vendéglős, Zilah.
Kaszinó-egylet, Nyírbátor.
Weiser Rerthold, vendéglős, L.-Szt.-Miklós.

*__________________________________________________ ______________________________ __________

i

v.

ellerl '
rgiBi wmrwi

A Richter-féle

Horgony-Pain-Exp
Linime::t. ’iapsici comp.

• ;;v régi kipr.i.út Ii.i/.i-Z'“!'. a mely már 
r : '.Orv . .r,, inugldzliab' Hédii, zsif-ül alLal-

■ .-izmuk köszvénynél, csúzntl meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárlókul 

mindig ligyilemm, 1 legyünk a ..Hor­
gony" védjegyre és a ,.Richter" ezégjegyzor.' 

80 f.. 1 k. 10 f. es 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél B u d a - 
—i pesten.
S • Richter F. Ad. es tarsa, 

osási es kir. udvari szállítók,
> Rudolstadt. 1

X’t-lkül« »isii ellen ójs felül nem múlt, lifit-fiMíiLííin lviztoss.

Világczikk, kivitel minden országba.
CHIEF-OFFICE 48, BRIXTON-ROAD, LONDON S. W.
A legmegbízhatóbb, legjobb és az egész világon híres és keresett háziszerek; gyógyszerész:

Thierry A. Balzsam.
Felülmulhatlan minden mell-, tüdő-, máj-, gyomor- és belsőbetegség ellen. Külsőleg a legsikerdúsabb

SflF seto-syógyszer.
Csak akkor valódi, ha a minden kulturáltamban bejegyzett zöld apácza-védőjegygyel és kapszula­
zárral benyomott czégjegygyel: «Alléin echt van ellátva. Évi készítmény bebizonyítható 
6 millió üveg. Postán bérmentve 12 kis, vagy 6 kettős üveg -4 korona. Próba-üveg 
leírással és a világ összes országai elárusítóinak jegyzékével 1 koroiía 20 filléi'. 

Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

Ttiierry JA- centifolialien őcse 
(csodakenőcsnek nevezik) utolérhetetlen szívó erejű és gyógyító hatású. Operácziókat a legtöbb esetben fölöslegessé 
tesz. E kenőcscsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszút, újabban pedig egy 22 éves rákszerű bajt 
gyógyítottak meg. Antiszeptikusan hat és gyors enyhítést, hűsítést és teljes gyógyulást hoz gyuladás- és bárminemű 
sebeknél. Gyorsan, lágyítván és eloszlatóan hát és megbízhatóan megszabadít bármily mélyen behatolt idegen részektől. 
Egy tégely bérmentve 1 kot-onn. SO filléi- csak előzetes fizetésnél. Nagyobb rendelmény jutányosabb.

Bebizonyítható évi termelés 100,000 tégely.
Mindkét részről egész irattár eredeti bizonyítványnyal a földkerekség minden országából megtekinthető Óvakodjunk 
utánzatoktól és figyeljünk a minden tégelyen beégetett ezégre: Apotheke zum Schutzengel des A. Thierry; a hol 

nincs raktár, ne vegyük az ajánlott utánzásokat, de rendeljünk közvetlenül a következő czímen : *

THIERRY A., gyógyszertár a Védöaiuyalhoz, Pregrada (Roliitsch-Sauerbrunn mellett),
a cs. kir. osztrák állambivatalnokok szövetségének szállítója. (Contractor of the War-Ofíice and the Admiralty, London.)

Kwixclo. J. Ferencz
cs. és kir. osztr.-magy., román kir. és bőig, hercz. udvari szállító.

ct szeribe 
az tztrióig

Erősítés és oríimegujitás cél/ábol erednie 
nynye! használják az összes turisták.kerék

- pá.-ozók <”s lovaglók nagyobb tourok után
4Bfi üveg ara 2 korona * 2 üveg ara

1 KORONA 20 FILLÉR
valódi csal^Eonh védjegy gyei topható az 

összes gyógyszertárakban
BECS mellel- ,

FŐRAKTÁR
KREISAPOTHEKE KORNEIBIKG

.‘Utalón eliamcrt diáiét ce.s- ~..f 
met szeribe derzsdes:

'S idege■ V

•4»

MEUCXU KORKA,
2650 közjegyzőileg bitele 

sitett bizonyítvány.
Legbiztosabb siker­
ről tanúskodik se
Egyedül álló bizonyíték, hogy biztos siker érhető el 
köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és elnyálkásodásnál;

Egv csomag L2O és -M> fii lói'. — Kapható:

WIELAND ÉS SCHROEPFER
czukrászdájában s kávéházában EPERJESEN.

Pártol/uk a magyar ipart!

Legjobb Csontlevélpapir

eqr rnzm gyártmány -z? 

Versenyez a külföld elsőrendű készítményéivé.
**-Ki i llifasm

Arany erem "-me

Kitüntetve.

udvari szállító

KlvSZITl

---------------Csász. és kir. i

S?' fG

Rigler József Ede
PAPIRNEMÜOYÁR RESZVENYTÁRSASAű

BUDAPESTEN.

Kapható: K0«* Árpád, Révai Samu, 
--------- Gattarmo Sándor, Stehr Dávidnál.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.




